

закрепляется английский синоним массмедиа, где «масс» означает большое количество, множество (масса) кого-, чего-либо, а медиа (от английского media) – средство информации. В целом массмедиа – это СМИ. К ним в определенной степени можно отнести современные средства мультимедиа – специальные компьютерные (аппаратные) средства и их программное обеспечение, позволяющие на уровне СМИ принимать, перерабатывать, передавать или представлять различную информацию, обеспечивая тем самым создание виртуальной реальности. Применение мультимедиа пронизывает самые различные области жизни общества. В настоящее время достаточно отчетливо проглядывает претензия СМИ на роль первой власти во многих странах, тогда как государственные органы и учреждения сохраняют за собой контрольные позиции в обществе. Таким образом, ретроспекция роли СМИ позволяет сделать заключение о том, что высокие технические и социальные технологии современного общества формируют глобальное информационное мировоззрение на всей планете.

УДК 619:616.98:579.842.11:636.053

ЛАШУТИНА И.П., учащаяся

УО «Пинский государственный аграрный технологический колледж»

КОЛИБАКТЕРИОЗ МОЛОДНЯКА С/Х ЖИВОТНЫХ

К наиболее часто регистрируемым болезням в хозяйствах Пинского района можно отнести колибактериоз.

Колибактериоз – это инфекционная болезнь молодняка с/х животных, протекающая с признаками диареи, интоксикации, обезвоживания организма, расстройства сердечно-сосудистой и центральной нервной систем.

Экономический ущерб складывается из высокой летальности животных, отставании в росте и развитии и больших затрат на лечение, профилактику и ликвидацию заболевания.

Возбудителем являются энтеропатогенные штаммы кишечной палочки *Escherichia*.

К заболеванию восприимчив молодняк всех видов домашних животных. Чаще болеют телята от 1-го до 10 дней, реже поросята в возрасте от 1-3 недель. Ягнята и жеребята – от 1-го дня жизни до нескольких месяцев. Источником возбудителя инфекции являются больные и переболевшие телята, а также отдельные коровы, особенно первотелки, которые постоянно содержатся в помещении и не пользуются моционом. Больные и переболевшие животные выделяют

возбудителя преимущественно с калом, реже с мочой.

В организме кишечная палочка фиксируется на слизистой оболочке сычуга и тонкого отдела кишечника. Затем она начинает быстро размножаться и выделять токсины. Вследствие чего слизистая оболочка воспаляется и усиливается перистальтика кишечника. Из-за накопления токсических продуктов в кишечнике для их быстрого выделения из организма происходит трансудация жидкости из организма в просвет кишечника и наступает быстрое обезвоживание организма.

Заболевание у телят протекает в форме колисепсиса и колидиареи. Наиболее часто наблюдается энтеритная форма течения. Она характеризуется поражением ЖКТ и брыжеечных лимфоузлов, гиперемией конъюнктивы с кровоизлияниями на ней. Каловые массы водянистые, беловато-серого цвета, пенистые с гнилостным или кислым запахом. Жидкие каловые массы обычно загрязняют заднюю часть туловища и хвост. Животные погибают через 1-3 дня.

Для профилактики заболевания рекомендовано:

1. Соблюдение зооветеринарных требований кормления и содержания коров, нетелей и телят.
2. Подготовка коров к отелу и проведение его в боксах.
3. Рациональная фармакологическая профилактика диарей.

УДК 1/14

ЛЕВКОВСКАЯ Л.С., студентка

Научный руководитель **РУДКО Е.А.**, канд. философских наук, ст. преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ТИПЫ ЛИЧНОСТИ В КОНЦЕПЦИИ К. Г. ЮНГА

Любое событие в нашей жизни можно рассматривать с двух точек зрения (внутренней и внешней). К. Юнг осознал, что каждый из нас имеет предрасположенность или к одному, или к другому подходу к жизни. Движение вовне Юнг назвал экстравертностью – сосредоточенностью на внешних предметах (от лат. «extra» – за пределами), а движение («втягивание») внутрь себя – интровертностью (от лат. «intro» – в направлении внутрь). Экстраверт – это человек, исходное отношение к жизни которого основывается и сосредотачивается на внешних событиях и предметах; интроверт – тот, кто сосредоточен на самом себе, его отношение к жизни идет от внутренних ощущений.